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Legea Republicii Moldova 
Nr. 137 din 03 iulie 2015 
cu privire la mediere

Legea vine să abroge vechea Lege cu privire la mediere Nr. 134 din 14.06.2007.  Scopul 
noii Legi constă în promovarea unui nou concept al medierii, îmbunătățit și fortificat, 
implementarea căruia va duce spre reanimarea acestei instituții alternative de 
soluționare a litigiilor.  

Legea intervine cu completări în partea ce ține de respectarea principiului confidențial-
ității.  Astfel, Legea schimbă modul de abordare a principiului confidențialității astfel 
încât, păstrarea confidențialității devine o obligație pentru mediator.  

Sunt introduse criterii suplimentare de accedere la profesia de mediator.  Legea 
intervine cu unele modificări referitoare la regulile generale de desfășurare a procesu-
lui de mediere.  

Un alt element novator se referă la modul de desemnare al mediatorului.  Astfel, 
părțile vor avea posibilitatea de a desemna prin acord comun unul sau mai mulți 
mediatori sau de a solicita unei organizații de mediere desemnarea unui mediator 
conform regulilor aprobate de aceasta.  

Legea modifică și completează, inter alia, Legea Nr. 548 din 21 iulie 1995 cu privire la 
Banca Națională a Moldovei.  

Legea intervine cu modificări și completări în partea ce ține de: organele de conducere 
a Băncii Naționale, componența, modul de numire și revocare a membrilor acestora; 
atribuțiile organelor de conducere; Comitetul de audit și auditul intern; garanțiile în 
exercitarea atribuțiilor.  

Un rol aparte le revine noilor reglementări referitoare la sistemul de plăți, și anume: 
supravegherea sistemului de plăți în Republica Moldova; reglementarea și supraveghe-
rea activității de prestare a serviciilor de plată și de emitere a monedei electronice; 
acordarea serviciilor de clearing și de plată.  

Printre reglementări evidențiem dreptul Băncii Naționale a Moldovei de a încheia 
acorduri de colaborare și schimb de informații cu autoritățile ce dețin competențe în 
reglementarea și supravegherea sectorului financiar și bancar din alte state.  

Legea are drept scop asigurarea respectării Convenției pentru apărarea drepturilor 
omului și a libertăților fundamentale în Republica Moldova, reglementarea reprezentă-
rii Republicii Moldova în fața Curții Europene a Drepturilor Omului și reglementarea 
executării hotărârilor și deciziilor Curții Europene.  Legea stabilește statutul Agentului 
guvernamental, atribuțiile acestuia în calitate de reprezentant al Republicii Moldova în 
fața Curții Europene, atribuțiile privind executarea hotărârilor și deciziilor Curții 
Europene, atribuțiile privind implementarea la nivel național a Convenției, precum și 
alte atribuții.  

Comisia Națională a Pieții Financiare a acceptat Regulamentul privind organizarea și 
efectuarea tranzacțiilor cu pachetele unice de valori mobiliare pe piața reglementată a 
Bursei de Valori a Moldovei.  Regulamentul a fost elaborat în baza Regulilor pieței 
reglementate a Bursei de Valori a Moldovei, aprobate de Consiliul Bursei de Valori a 
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Moldovei și acceptate de Comisia Națională a Pieței Financiare.  

Regulamentul reglementează modul de desfășurare a tranzacțiilor cu pachete unice pe 
piața reglementată a Bursei de Valori a Moldovei și este obligatoriu pentru executare 
de către toți participanții la procesul de tranzacționare.  Regulamentul nu se referă la 
înstrăinarea acțiunilor proprietate publică la Bursa de Valori a Moldovei.  

Regulamentul transpune prevederile Regulamentului nr. 282/2008 al Comisiei din 27 
martie 2008 privind materialele și obiectele din plastic reciclate destinate să vină în 
contact cu produsele alimentare.  

Regulamentul se aplică materialelor și obiectelor din plastic, precum și componentelor 
acestora, care sunt destinate să vină în contact cu produsele alimentare.  

Materialele și obiectele din plastic reciclat sunt introduse pe piață numai dacă acestea 
conțin plastic reciclat obținut în urma unui proces tehnologic de reciclare avizat sanitar 
în conformitate cu cerințele Regulamentului.  Avizul sanitar eliberat titularului este 
valabil pe întreg teritoriul Republicii Moldova.  

Regulamentul transpune prevederile Directivei Consiliului din 15 octombrie 1984 nr. 
84/500/CEE privind obiectele din ceramică care vin în contact cu produsele alimentare. 

Regulamentul reglementează migrarea posibilă a plumbului și a cadmiului din 
obiectele din ceramică, sticlă, porțelan, faianță, emailate și vitrificate care, în stadiul de 
produse finite, vin în contact cu produsele alimentare.  

www.aci.md

Urmărește-ne pe:

Contacte:
Bd. Ștefan cel Mare 65
Chişinău, Moldova

Tel:  +373 22 27 93 23
Fax:  +373 22 27 93 37 
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